

7/6/2016

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ: Άγιος Κήρυκος Ικαρία - Τ.Κ.83300  
Τηλ.: 2275350401 - 412, Fax: 2275022215  
Email: [dak2@otenet.gr](mailto:dak2@otenet.gr)  
http : [www.ikaria.gov.gr](http://www.ikaria.gov.gr)

**Στόχος η συνεργασία των εμπλεκόμενων, φορέων & εθελοντών,  
για ν' αποδώσουν κατά το καλύτερο την καλοκαιρινή περίοδο**

Πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 6/6/2016, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Παλιού Δημαρχείου Αγίου Κηρύκου, ευρεία σύσκεψη του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας του νησιού μας, εν όψει της θερινής περιόδου.

Στην σύσκεψη πήραν μέρος από τον Δήμο Ικαρίας Ο Δήμαρχος Σ. Σταμούλος, οι Αντιδήμαρχοι Σ. Τέσκος, Σ. Κουντούπης και Σ. Κόχυλας και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Σ. Τσαντές. Παρόντες επίσης ήταν οι : Έπαρχος Ικαρίας Π. Γενούζος, Ο Διοικητής του Α/Τ Ικαρίας Δ. Λούκος, από την Πυροσβεστική Υπηρεσία οι κ. Αλ. Πολίτης και Δ. Καριώτογλου, από το Λιμενικό Σώμα ο κ. Ζήσης, από το ΕΚΑΒ οι κ. Μαυρονικόλα, Λιάρης, Πασβάνης, από το Δασονομείο Ικαρίας ο κ. Λ. Βασταρούχας, από την ΔΕΗ ο κ. Α. Πλάκας, από τους εθελοντές πυροσβέστες ο κ. Ν. Ραντάς

Στη σύσκεψη αναφέρθηκαν τα προβλήματα της αντιπυρικής προστασίας, που εστιάζονται κυρίως στην έλλειψη προσωπικού και της μη επαρκούς χρηματοδότησης της αντιπυρικής προστασίας. Συζητήθηκαν διεξοδικά οι ενέργειες των εμπλεκόμενων υπηρεσιών, οι προτάσεις των αρμοδίων υπηρεσιών, στην κατεύθυνση της πρόληψης και της αντιμετώπισης πυρκαγιών, οι ενέργειες στις οποίες έχει προβεί και δρομολογήσει η Πολιτική Προστασία του Δήμου Ικαρίας , προκειμένου η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων καθώς και των Εθελοντικών Συλλόγων, να αποδώσουν κατά το καλύτερο δυνατόν, σε όλη τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου, που απαιτείται αντιπυρική προστασία.

Από τον Δήμο έγινε ενημέρωση σχετικά με την υπάρχουσα σήμερα κατάσταση και τις εργασίες προετοιμασίας που έχουν γίνει και βρίσκονται σε εξέλιξη , στα οχήματα του δήμου, στους δασικούς και αγροτικούς δρόμους (επιχωματώσεις, ΧΑΔΑ κλπ). Έγινε αναλυτική ενημέρωση για τις δεξαμενές νερού σε ώρα ανάγκης (παροχές, υδροστόμια, κλπ). Ειδική αναφορά έγινε στην αναγκαία ετοιμότητα όλων λόγω της ξηρασίας που υπάρχει φέτος στην περιοχή μας και του αυξημένου κινδύνου πυρκαγιών. Καθώς και στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο δήμος στην προμήθεια καυσίμων όχι για οικονομικούς λόγους αλλά λόγω της απροθυμίας των προμηθευτών να προσέλθουν στους διαγωνισμούς που βρίσκονται σε εξέλιξη.

Ζητήθηκε από τις Υπηρεσίες να εντείνουν τους προληπτικούς ελέγχους στις αυθαίρετες κατασκηνώσεις (ιδιαίτερα στις δασικές περιοχές), στην κυκλοφορία των οχημάτων τις ώρες αιχμής ή έκτακτης ανάγκης, καθώς και την ενεργοποίηση των συλλόγων και των κατοίκων των χωριών στην πρόληψη ενδεχόμενων πυρκαγιών.

Ο κ. Έπαρχος αναφέρθηκε στην ενεργοποίηση και ενίσχυση των εθελοντικών ομάδων, επίσης έγινε ενημέρωση ότι προς το τέλος του μήνα Ιουνίου θα γίνει κλάδεμα των δένδρων στις παρυφές του επαρχιακού δρόμου από μηχανήματα της Περιφέρειας. Ζητήθηκε από τους παρόντες να γίνει προσπάθεια το μηχανήματα να έλθει νωρίτερα και αν είναι δυνατό να παραμείνει περισσότερο και να μπει και σε δημοτικούς ή δασικούς δρόμους.

Ο κ. Λούκος από το Α/Τ Αγίου Κηρύκου αναφέρθηκε στα πανηγύρια των χωριών και στην μεγάλη ανάγκη οι διοργανωτές σύλλογοι να φροντίσουν για την άνετη πρόσβαση και αναχώρηση των επισκεπτών και των πυροσβεστικών ή άλλων οχημάτων σε ώρα ανάγκης. Υπενθύμισε ότι η **κατασκήνωση στις παραλίες και σε δασικές εκτάσεις απαγορεύεται από τον νόμο**. Ζητήθηκε επίσης τα δημοτικά και άλλα πυροσβεστικά οχήματα να εφοδιαστούν με κώνους σήμανσης δρόμων και σε ώρα ανάγκης να τοποθετούνται άμεσα απαγορεύοντας την στάση και στάθμευση σε σημεία όπου θα υπάρχει κίνδυνος να εμποδιστεί η ομαλή κίνηση των οχημάτων πυρόσβεσης και ανεφοδιασμού. **Από το Α/Τ θα γίνει προσπάθεια να αντιμετωπιστούν καλύτερα τα προβλήματα που παρουσιάζονται τις ώρες αιχμής στον Εύδηλο, τον Αρμενιστή και τον Άγιο Κήρυκο.**

Από την Πυροσβεστική Υπηρεσία ο κ. Πολίτης ενημέρωσε τους παρόντες ότι η Π/Υ είναι έτοιμη για το φετινό καλοκαίρι και ζήτησε την συνεργασία όλων για την καλύτερη δυνατή προετοιμασία. Επίσης αναφέρθηκε στην ανάγκη άμεσης συνεργασίας με τον δήμο για την βατότητά του αγροτικού και δασικού οδικού δικτύου.

Ο κ. Βασταρούχας από το Δασονομείο Ικαρίας, ενημέρωσε ότι για το 2016 από την υπηρεσία του θα διατεθεί το ποσό των 10.000 € μόνο, για βελτίωση της βατότητας ορισμένων δασικών δρόμων σε κάθε δημοτική ενότητα διαμορφώνοντας μόνο 45Km δασικών δρόμων. Ένα κενό που προσπαθεί να καλύψει ο Δήμος Ικαρίας με τρία έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη διαμορφώνοντας συνολικά 209Km αγροτοδασικού δικτύου σε όλη την Ικαρία, (στην Δ.Ε Ραχών 84.300 Km, στην Δ.Ε Ευδήλου 64Km, και στην Δ.Ε Αγίου Κηρύκου 60.680 Km) δαπανώντας 74.483€.

Ο κ. Ραντάς από τον σύλλογο των εθελοντών, δήλωσε ότι είναι έτοιμοι και κάλεσε τον Δήμο να φροντίσει για την παροχή καυσίμων στα οχήματα.

Ο κ Ζήσης από το Λιμεναρχείο, κατέθεσε την πρόταση προς τους συλλόγους των χωριών, να φροντίσουν για την αποψίλωση των πρανών των δρόμων. Επίσης πρότεινε στον δήμο να φροντίσει για την δημιουργία μικρών δεξαμενών καυσίμων, μόνο για ώρα ανάγκης.

Στο τέλος της σύσκεψης κατατέθηκε η πρόταση που θα γίνει πιο συγκεκριμένη στις κατά περιοχή συσκέψεις και αφορά την ενεργοποίηση και πάλι της προληπτικής φύλαξης των περιοχών υψηλού κινδύνου τις βραδυνές ώρες από εθελοντές πολίτες που ζουν στα χωριά του νησιού μας. Είναι ένα μέτρο που κατά κοινή ομολογία απέδωσε τα προηγούμενα χρόνια και κρίνεται αναγκαίο να ενεργοποιηθεί και πάλι από τις Δημοτικές Ενότητες.

Ο Δήμος Ικαρίας ενημερώνει τους συμπολίτες μας ότι ανάλογες συσκέψεις του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας, θα γίνουν τις αμέσως επόμενες ημέρες και στις Δ. Ε Ευδήλου και Ραχών.

## ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ